

小微权力有了云上“监督哨”

足不出户知“村务” 安庆全域推广运用

□ 全媒体记者 白萍 通讯员 何孝英 实习生 黄定微

小微权力“监督一点通”平台由中央纪委国家监委部署建设,安徽为全国6个试点省份之一。去年9月,安徽省32个试点县(市、区)小微权力“监督一点通”平台上线试运行,我市桐城市、望江县位列其中。

记者从市纪委监委了解到,目前,安庆市小微权力“监督一点通”平台全域上线运行,至此,安庆成为全省唯一全域推广运用的城市。

仅需一部手机,既能查看城乡优抚(抚恤)资金发放、党员发展情况等信息,也能在线反映养老低保救助办理、集体“三资”管理等问题,让老百姓足不出户就能掌握“村里事”。

记者了解到,小微权力“监督一点通”平台列出了监督服务事项的具体清单,群众可对照清单,通过纪委监委的网站、公众号、小程序和APP反映和投诉诸如惠民“一卡通”资金发放、养老低保救助办理、集体“三资”管理等问题,力求把群众身边的矛盾及时化解在属地最小网格内。该平台还对涉及村、社区的小微权力清单、运行流程、政策依据,以及党务村务

等信息予以公开,供群众查看。

自2020年以来,我市积极探索建立村级“小微权力”运行制约监督机制,推动各地在平台搭建方面先行先试、大胆探索,进一步强化平台事务公开、诉求办理、问题预警等功能设置,有力有序做好全域推广运用工作。

事务公开方面,我市在全省统一制发的40项小微权力“基本清单”基础上全方位梳理监督服务事项,形成“40+N”项具体清单,囊括村级党务、政务、财务、“三资”等内容,切实做到“小微权力进清单,清单之外无权力”。

诉求办理方面,对群众通过小微权力“监督一点通”平台反映的问题,由乡镇纪委、县(市、区)纪检监察派驻机构受理,属于“小微权力”清单内问题,转交至相关乡村党组织或县(市、区)职能部门办理。办理单位于规定时限内办结后,在平台回复办理情况,由乡镇纪委、县(市、区)纪检监察派驻机构审核,审核通过反馈至群众端,未通过的退回责任单位重新办理。

对清单外属于检举举报问题转至“12388”平台;属于政务服务内容的转至“12345”平台,由纪检监察机关跟踪监督办理情况。同

时,通过“室组地”联动或会同相关主管部门进行督办,严肃查处久拖不办、虚办假办等不实作风。平台建设以来,已向全市乡镇(街道)派出监察办公室149个,配齐1552个村(社区)党组织纪检委员并兼任监察联络员,及时到位处置平台预警和举报,保障有序运行。

问题预警方面,及时核查不正常变更、比对异常信息,进而为监督检查、政治巡察树起“靶点”,同时将平台上群众点击量最大、信访举报最多、关注度最高的事项,作为群众身边腐败和作风问题专项治理的着力点和突破口。望江县2021年共比对发现问题线索5357条,其中反映2名公职人员问题线索达51条,均移送审查调查;汇总惠民补贴问题445条,移交问题线索17件。

“下一步,我们将建立市级信息化平台,充分运用大数据、云计算等前沿技术,联合公安、数据资源、通信和金融等部门,整合政府各部门和各县(市、区)的数据资源,打破数据壁垒,并鼓励各县(市、区)进一步加大探索创新力度,真正为纪委监委的监督检查、审查调查、巡视巡察提供信息化、智慧化服务,推动纪检监察工作高质量发展。”市纪委监委相关负责人表示。

安庆进出口连续7个月保持两位数以上增长

◆前4月进出口总值56.2亿元,同比增长21.3%

◆民营企业进出口44.6亿元,增长19.8%,占79.3%

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)据海关统计,4月份安庆市货物贸易进出口15.1亿元,同比增长15.4%,环比增长11.7%。自去年10月份以来,我市进出口连续7个月保持两位数以上增长。今年前4月,安庆市进出口总值56.2亿元人民币,同比增长21.3%。

前4月,我市以一般贸易方式进出口50.1亿元,增长24.8%,占我市外贸总值的89.1%;加工贸易进出口4亿元,下降22.1%,占7.2%。同期,以保税物流方式进出口1.6亿元,增长74.2%。

民营企业进出口44.6亿元,增长19.8%,占79.3%;外商投资企业进出口8.1亿元,增长48.3%,占14.4%;国有企业进出口3.5亿元,下降2.9%,占6.3%。

安庆市对美国、欧盟、东盟分别进出口6亿元、5.5亿元和4.2亿元,分别增长1%、19%和11.8%。对“一带一路”沿线国家进出口30.6亿元,增长50.5%,占全市进出口总值的54.5%。对其他区域全面经济伙伴关系协定成员国进出口11.2亿元,增长7.8%,占20%。

机电、劳动密集型产品出口均增长,机电产品出口25.2亿元,增长109%,占全市出口总值的56%。劳动密集型产品出口9.8亿元,增长7.6%。主要出口产品中,汽车零配件出口17.6亿元,增长268.1%;纺织服装出口7.3亿元,增长0.1%;纸制品出口2.2亿元,增长24.5%;医疗仪器及器械出口1.5亿元,增长20.4%。

今年以来,安庆海关积极推动“提前申报”“两步申报”等便利通关改革,引导中小企业主动运用区域全面经济伙伴关系协定优惠政策抢抓发展机遇,提高国际市场竞争力。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826

徐女士:15856514937

“减税降费”为企业送来“及时雨”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)受新冠肺炎疫情影响,迎江区部分外贸出口型企业生产和经营出现暂时的困难。该区税务部门通过组织召开政策宣讲会、企业走访等方式,将国家新的组合式税费支持政策,及时向企业进行宣传,并根据企业需求,不断创新服务方式,专业高效地帮助企业解困、渡难关、促发展。

位于迎江经开区的安庆华茂佰斯特纺织科技有限公司是一家中外合资企业,主要从事各类高档面料的生产及出口,其生产的面料90%以上出口到欧美等地。自

2020年初至今,受疫情影响,其海外订单量大幅下降,出口急速萎缩。企业为解除困境,对产品结构进行调整,积极开拓国内市场,购进适应国内产品标准的生产设备,新设备的升级改造投资达3000多万元,资金压力十分紧张。

本着为企业转型助力,解企业燃眉之急的原则,迎江区税务局工作人员了解到企业因购买设备有大量增值税留抵税额后,向企业宣传了国家新的组合式税费支持政策,辅导企业完成退税,及时办理增值税增量留抵退税,为该企业减税降费2000余万元。

“目前公司的设备正在生产调试,加上后期的货款,还有扩大生产经营需要资金周转,这笔退税对我们来说真是雪中送炭。”安庆华茂佰斯特纺织科技有限公司财务经理陈胜发说。

连日来,迎江区税务局结合企业纳税人的需求,针对不同行业、不同类型的企业开展定制退税服务,得到了企业的认可,优化了营商环境,为企业带来实实在在的政策红利。迎江区税务局滨江分局局长汪伟表示,下一步将全力落实新的组合式税费支持政策,确保国家红利落实到位。

5月22日,在安庆市新朋运输有限公司,执法人员正在向企业员工们解读有关政策法规。

连日来,市交通执法支队针对运输和物流企业开展了“送法进企业”法治宣传教育活动,指导企业依法依规发展,维护自身合法权益,用实际行动践行“我为群众办实事”。

全媒体记者 路欣 通讯员 汪志国 摄

